# 长春梨花园荷香茶韵暖金秋

多方携手共创美好生活



爱心认购公益活动

秋意渐浓,荷香四溢。9月9日,一场别开生面的"荷为媒茶为礼·再结莲心"公益游园会在梨花园温情上演,园内游人及附近居民齐聚爱莲池畔,品香茗、制莲荷、穿汉服、绘漆扇,在体验传统文化魅力的同时,更通过一场特殊的"荷叶莲蓬爱心认购"活动,为自闭症儿童公益事业献出爱心,在九月的微风里,连起茶香、荷韵与人间温情。

荷花文化布景打卡区成为最受欢迎的拍照点,身着传统华服的游客纷纷在"荷你见面"的布景中留下美好瞬间。赏荷品茶雅集区则别有一番雅致韵味,专业茶艺师现场冲泡各类茶品,来自附近居民及游客一边品茗,一边欣赏荷塘美景,在茶香荷韵中感受传统文化的魅力。

#### 荷叶莲蓬爱心认购 公益环保两相宜

清晨六点,公园绿化人员下湖 采摘那些尚显青翠的荷叶。"这些 荷叶若不采摘,不久就会枯萎化 泥。"梨花园绿化工作人员一边采 摘一边解释,"适度采摘反而能促 进根系发育,为明年蓄力。"被采摘 下来组成"秋日暖心包",象征性收 费既让这份善意变得可参与,又为 特殊儿童康复项目筹集了资金。 "原来荷叶可以煮粥、泡茶,莲芯能 降火安神。"带着孩子前来购买的 金女士感慨,"这既是自然教育,也 是爱心启蒙。"队伍中有位老人攥 着现金:"手机支付我不擅长,但这



合影留下美好瞬间 本组图片 梨花园供图

份心意必须亲自送到。"当志愿者将青翠荷叶莲蓬交到他手中时,传统与公益在此刻完成跨越时空的和鸣。认购收入全额进入给爱心智障碍者家庭公益机构,用于支持特殊儿童的教育和康复训练。为了扩大爱心传递,增强邻里互动,在位于梨花园北侧的中海紫金苑的31个业主群内持续发布活动动态。不到两小时,荷叶莲蓬就被认购一空。

## 小型速成快闪市集积蓄传递社会力量

本次活动由南城中心梨花园搭建平台,携手谊民社区、新区喜爱加关爱心智障碍者家庭社会工作服务中心、央企中海物业、吉林省茶叶协会会员单位、牙科诊所等单位,首次推进小型快闪市集、好选品、易组织,不仅有荷花周边食品、有机蔬菜、小吃,还有儿童临时娱乐设施。其中公益摊位上,还有特殊儿童妈妈手作排列整齐,每件商品标签上都印着特殊儿童的名字。

同时为特殊少年和来到现场的市民游客分别量身定制了体验环节。孩子们在非遗老师和社区志愿者的陪伴下,用扭扭棒制作莲蓬灯和栩栩如生的荷花手工,再挑选到喜欢的流苏穗,点亮灯带的瞬间,孩子家长们、志愿者们脸上洋溢着快乐的笑容。游客落座后,在老师指导下,将莲蓬拨籽制成标本,搭配好看流苏穗,来自大自然的书签制作完毕,充分展现了社会力量共同参与公益事业的良好氛围。

活动渐入尾声,但温暖的传递才刚刚开始。每位参与者在现场扫码加入公园互动群,月底前可收到一份成熟的种子:在明年春天种下它,让这份爱心继续生长。梨花园负责人表示,梨花园下一步将专门划出'爱心荷区',收获全部用于公益事业。今后将继续举办类似活动,发扬传统文化,为市民提供更多有意义的文化体验,同时也为需要帮助的群体送去更多温暖和关爱。

城市晚报全媒体记者 吕闯

### "春城杯"抽签仪式举行 16 支代表队签位揭晓

9月9日,"春城杯"2025 年长春市足球超级联赛县 (市)区组抽签仪式在市体育 局5楼会议室举行,前中国足球男子国家队队员、长春亚泰队队长谭龙,中国足球男 子U22国家队队员、长春亚泰 队队员贺一然作为特邀嘉宾 出席了抽签仪式,16支县 (市)区代表队分组落位。

今年"春城杯"进行了提档升级,首次以县(市)区、开发区为单位报名参赛。首次

采用主客场双循环赛制,16 支代表队将于9月13日至10 月19日在16个赛区进行56场 比赛

比赛共分两个阶段,第一阶段将16支参赛队伍分成4个小组,每个小组4支队伍,每支队伍进行3主3客共计6场比赛,小组第一名出线。决赛阶段采取主客场淘汰赛制,4支队伍将进行4轮8场的角逐,最终决出冠军。

城市晚报全媒体记者 陆续

### 移民管理警察进校园开展国防教育 筑牢青少年思想根基

近日,吉林白山边境管理支队临江边境检查站组织民警先后前往临江市外国语学校、临江市光华中学开展国防教育进校园活动,为两校2025级新生带来了一场别开生面的行为规范与国防教育训练课程。

训练期间,临江边境检查站选派优秀民警担任教官,围绕队列训练、国防知识普及、行为规范养成等内容展开系统培训。民警以高标准要求、专业化指导,带领学生完成军姿、跨立、齐步走等军事基础动作训练,并通过讲述边防故事、解读国安全形势,激发学生的爱国热情与国防意识。

在外国语学校的训练场 上,同学们目光坚定、身姿挺 拔,在民警的口令下动作整 齐划一。光华中学的新生们 也展现出顽强拼搏的精神, 虽汗水浸透衣衫,仍坚持完 成每一项训练任务。临江边 境检查民警不仅严肃认真指 导动作,更以身作则,展现了 移民管理警察的良好形象与 过硬作风。

此次活动是临江边境检查站推动"国防教育从娃娃抓起"的重要实践,旨在通过训练锤炼学生意志品质,增强组织纪律观念,培塑家国情怀。该检查站今后将继续深化与驻地学校的共建机制,定期开展国防教育活动,为筑牢青少年国防观念和行为规范根基贡献力量。

许家伟 城市晚报全媒体 记者 吕闯

#### 临江市残联开展"美化家园 绿色添彩" 卫生环境整治活动

为持续改善包保小区人 居环境,不断营造干净、整 洁、舒适的居住氛围,让居民 群众在"推门见绿、移步见 景"中感受生活之美。近日, 临江市残联组织全体干部职 工开展了以"美化家园 绿色 添彩"为主题的卫生环境整 治活动。

活动中,大家针对兴隆 小区11-14号22个单元楼 道内外近期出现的乱堆乱 摆、乱扔乱丢、乱停乱放等问 题以及小区绿化带内杂草丛 生、垃圾散落等情况进行全 面清理,市残联工作人员手持扫帚、夹子等工具,细致清除每一个影响小区整体环境的卫生死角。经过大家的共同努力,包保小区楼道内外环境焕然一新,绿化带重现生机,居住环境得到显著提升。与此同时,市残联工作人员还积极向小区居民群众宣传环境卫生知识,引导居民群众养成"不乱扔、爱清洁"的良好习惯。

刘鹏 城市晚报全媒体 记者 吕闯

#### 面包车高速公路爆胎 巡逻民警紧急救助解民忧

"警察同志,我的车爆胎了,没带千斤顶,实在没办法了!"近日,省公安厅交通管理总队高速公路延边支队巡逻五大队民警在巡逻至鹤大高速531公里处,发现一台面包车打着双闪停在应急车道上。

据了解,面包车司机当 天驾车从外地返程,行至该 路段时,车辆突然发出异响, 随后车身明显倾斜。驾驶员 立即将车平稳停靠在应急车 道,摆放好警示标志后检查 发现,左后轮胎已完全爆 胎。可当驾驶员准备更换备 胎时,却发现随车携带的工 具箱里竟没有千斤面,无法 支撑车身完成换胎,看着往来飞驰的车辆,面包车司机 既着急又无助。

民警发现该情况后,首 先对现场做好防护,提醒过 往车辆减速避让,随后从警 车上取出备用千斤顶和工 具,迅速帮司机固定好车辆、 顶起车身。过程中,民警还 帮助司机拆卸轮胎、安装备 胎,20分钟后,换胎作业顺利

完成。 "太感谢你们了!要是没有你们帮忙,我真不知道要在这儿等多久。"换胎完成后,司机紧紧握住民警的手连声道谢。

时间的。 城市晚报全媒体记者 吕闯

珠海社区"爱心先锋队"

## 以善行之光照亮困境儿童前行之路

为积极响应2025年"中华慈善日"与"99公益日"号召,深入践行"一块做好事人生100分"的公益理念,9月9日上午9时,长春市经开区临河街道办事处珠海社区联合临河派出所发起"警社同心与爱同行"困难儿童帮扶慈善募捐活动。活动依托警社共建机制,通过"线上+线下"立体化募捐与精准化帮扶,为困境儿童点亮成长希望,共筑爱心保护网

活动开始前,临河派出所所长张广明、珠海社区党委书记刘丽、副书记魏连凤共同围绕"警社联动机制如何更好助力困难儿童关怀"进行座谈交流。启动仪式上,珠海社区党委书记刘丽表示:"未成年人是社区的未来,警社携手搭建公益平台,旨在凝聚社会各界力量,让关爱从'单向帮扶'升级为'双向奔赴'。临河派出所范警长作为代表发言:"公安机关不仅是守护者,更是公益践行者。我们将以此次活动为契机,持续深化'警社共建'内涵,为未成年人保护注入法治力量。活动现场,临河派出所民警与社区志愿者



现场合照 珠海社区供图

组成"爱心先锋队",借助"99公益日"配捐机制,扩大爱心辐射范围。截至当日,线上线下累计募集善款1500元,覆盖辖区困难儿童3名。

从"一块做好事"的点滴汇聚,到"警社同心"的坚实守护,珠海社区以蒸蒸为织带,让关爱闲境儿童

的行动更有力度、更有温度。此次活动不仅为孩子们送去物质帮助, 更在全社会播撒下"向上向善"的种子,为构建儿童友好型社区写下生动注脚。

刘秋爽 城市晚报全媒体记者 刘佳雪